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              	UTEKOČINJEN LES MITOL SEŽANA NAFTA LENDAVA http://www.pazu.si/dokumenti/25/2/2011/Anali_PAZU-1-Sernek_549.pdf http://www.carlesa.si/Files/2011/Posvet/04_Sernek.pdf http://www.carlesa.si/Files/2011/Posvet/04_Sernek_izrocki.pdf http://projekti.gimvic.org/2011/2a/utekocinjen_les/ http://videolectures.net/sadovi_kunaver_medved_utles/ http://www.rtvslo.si/odprtikop/enajsta_sola/les/ http://www.se-f.si/uploads/11/10/111032df686d0b5cf3c65c7de0d58ea7/POHLEVEN_-_E_forum_POSTOJNA_www.pd

	http://www.ditles.si/Files/Raziskovalna%20skupina/budija%20Utekocinjen%20les.pdfhttp://www.ditles.si/Files/Raziskovalna%20skupina/budija%20Utekocinjen%20les.pdf

	http://www.bestljubljana.si/partnerji-2/sodelujemo-z/m-sora/ • http://www.se-f.si/uploads/11/10/111032df686d0b5cf3c65c7de0d58ea7/POHLEVEN_-_E_forum_POSTOJNA_www.pdf

	Jež B. Izdelava opažne plošce z lepilom na osnovi utekocinjenega lesa.Dipl. proj. Ljubljana, Univ. v Ljubljani, Biotehniška fakulteta, Odd. za lesarstvo, 2011http://www.digitalna-knjiznica.bf.uni-lj.si/du1_jez_bostjan.pdf • Zamisel o utekočinjenem lesu se je rodila okoli leta 1980. S tem procesom so začeli Japonci, sledili pa so jim bolj ali manj po vsem svetu. V Sloveniji so s prvimi raziskavami začeli na Biotehniški fakulteti v Ljubljani, na Oddelku za lesarstvo Biotehniške fakultete in na Kemijskem inštitutu, v Laboratoriju za polimerno kemijo in tehnologijo. • Če si predstavljamo, da je les po strukturi kompleksen trden material, sestavljen v glavnem iz polimernih molekul celuloze, hemiceluloz in lignina, potem z utekočinjanjem to razgradimo na enostavne, manjše gradnike, ki so seveda tekoči.  • Produkt reakcije je gosta temnorjava tekočina, ki ji pravimo utekočinjen les.  • Ta surovina je izjemno uporabna na različnih področjih.

	Avtomobili iz utekočinjenega lesa • Ford bo pri proizvodnji svojih avtomobilov kmalu začel uporabljati tako imenovani utekočinjen les, nov material z veliko uporabnostjo, ki je prijazen do narave. • 28. 7. 2009, 05:35 / Osveženo: 7. 6. 2011, 09:56 • Gre za zmes lesa in plastične mase, ki so ji razvojniki Fordovega raziskovalnega oddelka v Aachnu dali ime WPC. Proces pridobivanja zmesi WPC je podoben procesu pridobivanja gume. • Zmes lesa in plastike je odporna na vodo in tako povečuje tudi trajnost materiala. Ker se uporablja neobdelani les in njegovi stranski odpadki, je vrednost novega materiala tudi z okoljevarstvenega vidika večja. • Dodatna prednost WPC-materiala je tudi v tem, da občutno povečuje tesnjenje lesenih delov in zmanjšuje vonj po plastiki, zato je lahko material uporabljen tudi v notranjosti vozila. Predstavljeni material je namenjen tudi uporabi v predelih motorja, na primer kot nosilec za akumulator. • Zelo dobre so tudi zmožnosti reciklaže in ponovne uporabe materiala, navajajo pri Fordu. • Koncern se je pri razvoju materiala povezal z Univerzo v Paderbornu in nekaterimi proizvajalci plastičnih mas, velik del sredstev pa je prispevala tudi nemška zvezna dežela Severno Porenje - Vestfalija.

	http://www.digitalna-knjiznica.bf.uni-lj.si/du1_jez_bostjan.pdfhttp://www.digitalna-knjiznica.bf.uni-lj.si/du1_jez_bostjan.pdf Utekočinjanje lesa je postopek, pri katerem zaradi reakcij z določenimi kemijskimi spojinami pride do razgradnje lesnih komponent.  Utekočinjenje lahko dosežemo pod vplivom visoke temperature in visokega tlaka. Produkti so poleg plinov tudi težka olja, velik delež ogljikovodikov in fenolov.  Ugotovili so, da se les lahko utekočini ob prisotnosti različnih organskih topil, na primer pri temperaturi okoli 240 °C so se v 15 do 180 minutah lesni sekanci in lesna moka utekočinili z uporabo fenolov, bisfenolov, alkoholov, polihidričnihalkoholov in hidroksi etrov.  Utekočinjenje lesa lahko dosežemo tudi pri nižji temperaturi okoli 150 °C in normalnem tlaku ob prisotnosti organskih topil in kislinskih katalizatorjev (Kržan in sod., 2005). Hitrost utekočinjenja polisaharidov je odvisna od temperature in dodanega glikola ter kisline. Utekočinjenje amorfnega polisaharida, kot je škrob, je zelo hitro, med tem ko je utekočinjenje kristaliničneceluloze veliko počasnejše (Tišler, 2002).

	segrevanje z uporabo mikrovalov Ena izmed možnosti pri utekočinjenju lesa je tudi segrevanje z uporabo mikrovalov.  Na takšen način lahko pri uporabi enostavnih glikolov (propilen glikol, etilen glikol, dietilen glikol) in organskih kislinskih anhidridov (andihridmaleinske kisline, anhidrid ftalne kisline) z dodatkom fosforjeve(V) kisline kot katalizatorja, že v času 20 minut  dosežemo popolno utekočinjenje lesa (Kržan in Kunaver, 2005).

	ponovna kondenzacija  Negativen pojav utekočinjenja lesa je ponovna kondenzacija že razgrajenih komponent lesa, ki poteka predvsem ob uporabi kislinskih katalizatorjev.  Izkazalo se je, da je reakcija rekondenzacije značilna za utekočinjenje mešanice celuloze in lignina, ki hkrati predstavljata glavni komponenti lesa, medtem ko pri utekočinjenju same celuloze ali lignina do rekondenzacijene pride.  Domnevno do rekondenzacije pride zaradi medsebojne reakcije med depolimerizirano celulozo in aromatskimi derivati lignina (Kobayashi in sod., 2004).

	Rekondenzacija se odraža v večanju deleža ostanka lesa, na podlagi katerega določamo učinkovitost utekočinjenja.  Ne glede na to, kakšna je nadaljnja uporaba  utekočinjenega lesa želimo doseči cim vecji izkoristek utekočinjenja in s tem cim manjši ostanek.  Le-ta je predvsem pomemben, kadar želimo utekočinjen les uporabiti za proizvodnjo poliuretanskih pen, saj je pri tem potrebno morebitni ostanek odstraniti, kar pa vpliva na visoke dodatne stroške.  Pri uporabi utekočinjenega lesa za proizvodnjo lepil so manjše količine ostanka lesa dovoljene (Tohmura in sod., 2005).

	Utekočinjenje s fenoli Utekocinjanjelesa s fenoli poteka v alkalnem ali kislem mediju.  NaOH, je v primerjavi z drugimi kemikalijami na osnovi anorganskih soli, ki so jih tudi preizkusili, najboljši katalizator. Nekateri avtorji trdijo, da je ta nacinutekocinjenja ugodnejši, ker ne povzrocajokorozije na kovinskih delih naprav.  Poleg tega je s fenoli mogoceutekociniti tudi celulozo, bombaž in juto.  Ugotovili so, da je za uspešno utekocinjenjepotrebno ugotoviti pravilna razmerja med kolicinami lesne moke, fenola in NaOH. Najboljše lastnosti so dosegli z razmerjem med kolicino lesa in kolicino fenola 3 : 7 pri 5 % deležu NaOH. Obstaja še metoda utekocinjenja lesa s fenolom in sicer z uporabo kislinskih katalizatorjev kot sta H3PO4 in H2SO4 (Maldas in Shiraishi, 1996).

	Utekocinjenje s polihidricnimi alkoholi Najpogosteje opisana metoda utekocinjanja lesa s polihidricnimi alkoholi je ta, da lesne sekance ali lesno moko utekocinimo pri 150 °C. Kot reagent za utekocinjanjeuporabimo polietilen glikol in glicerol. Kot katalizator služi žveplova(VI)kislina (Kurimoto in sod., 1999). Pogoje utekocinjenja so razlicni raziskovalci spreminjali tako, da je mogoceutekocinjanje lesa tudi pri 150 °C in v casovnem intervalu od 15 do 180 minut z uporabo polihidricnih alkoholov, kot sta 1,6-heksandiol in 1,4-butandiol ter glicerol, kot tudi z hidroksi etri, kot so npr. dieten glikol, trieten glikol in polietilen glikol (Kržan in sod., 2005). Na splošno so postopki utekocinjenja lesa s polioli enostavni. Njihova izvedba ni zahtevna, saj ne potrebujemo visokih tlakov niti zelo visokih temperatur, kar delo bistveno olajša. (Cuk in Kunaver 2009)

	Mehanizmi utekočinjenja Mehanizem utekocinjenja lesa in sorodnih spojin še vedno ni popolnoma pojasnjen, ceprav so dokazane nekatere hipoteze: · Utekocinjenje polisaharidov, ki predstavljajo glavnino lesne mase, poteka z alkoholi oziroma s fenolom ob uporabi H2SO4 z alkoholizo oziroma fenolizoglukozidnevezi. · Hitrost utekocinjenja polisaharidov je odvisna od lastnosti topila. Utekocinjenje amorfnega polisaharida, kot je škrob je zelo hitro, medtem ko je utekocinjenjekristalinicneceluloze dosti pocasnejše. · Pri utekocinjenju polisaharidov z alkoholi ali fenoli najprej nastanejo ustrezni glukozidi.  Yamadain Ono (2001) sta preucevala potek mehanizma utekocinjenja celuloze z etilenglikolomin ugotovila, da celuloza med utekocinjenjemnajprej razpade na monomerne glukozide, ki s casom reakcije še naprej razpadejo na 2- hidroksietillevulinat. Hidroliza 2-hidroksietillevulinata pripelje do nastanka levulinskekisline. V zacetkuutekocinjenja tako nastane veliko glukozidov, katerih delež se š casom reakcije zmanjšuje, medtem ko se kolicinalevulinske kisline veca. · Izkazalo se je, da zacetna razgradnja lignina ob uporabi etilenglikola in ptoluensulfonske kisline (PTSA) vodi do cepitve fenilkumaranskih (-5) in resinolnih(-) enot.  Temu je sledila reakcija kondenzacije razgrajenega lignina in etilenglikolado netopnega polimera (Jasiukaityte in sod., 2010).

	UTEKOČINJEN LES LAHKO NADOMESTI  DEL SINTETIČNIH SMOL V LEPILU Kunaver in sodelavci (2010) so proucevali možnost uporabe utekocinjenega lesa kot novega lepila za iverne plošce. Primerjali so plošce brez in tiste z 50 % vsebnostjo utekocinjenegalesa v lepilni mešanici.  Pri 50 % vsebnosti utekocinjenega lesa ni bilo nobenih vplivov na mehanske lastnosti ivernih plošc. Prišlo pa je do znatnega znižanja izpusta formaldehida iz plošce. To naj bi se zgodilo ker depolimerizacijski produkti lignina ohranijo aromaticne lastnosti in ostanejo visoko reaktivni. Obnašajo se kot cistilci  radikalov in lahko zato reagirajo z prostim formaldehidom v mešanici, med procesom zamreženja. Izdelana so bila izocianatna lepila na osnovi utekocinjenega lesa, ki zagotavljajo varno  uporabo, trajnost ter reciklažo in tako lahko nadomestijo lepila na osnovi formaldehida. Les so utekocinili z mešanico polietilen glikola in glicerola ob dodatku katalizatorja  (H2SO4) in dodali diizocianat (pMDI). Pridobljeno lepilo so uporabili za izdelavo vezaneplošce. Testi suhih vzorcev so pokazali dobro strižno trdnost ter majhne emisije formadehidain acetaldehida (Tohmura in sod., 2005). Proucevali so lastnosti lepilnih spojev bukovih preizkušancev zlepljenih z lepilno mešanico utekocinjenegalesa in fenolne smole. Strižna trdnost lepilnih spojev pri suhih preizkušancih je narasla, ko so najvec 25 % fenol-formaldehidnega lepila zamenjali z utekocinjenimlesom. Strižna trdnost je pri višjih vsebnostih utekocinjenega lesa zacela upadati. Pri potopitvi ali kuhanju v vodi, je strižna trdnost lepilnih spojev drasticnoupadla pri vseh preizkušancih, ki so vsebovali vec kot 25 % utekocinjenega lesa. Daljši casi stiskanja so pripomogli k višji strižni trdnosti pri vecjih vsebnostih utekocinjenegalesa (Ugovšek in sod., 2010). Raziskovali so vpliv casa in temperature stiskanja na strižno trdnost lepilnih spojev iz utekocinjenegalesa. Z lepljenjem pri 200 °C in 220 °C so bile strižne trdnosti podobne (6,58 in 6,64 N/mm2), medtem ko je bila trdnost z lepljenjem pri 180 °C nekoliko nižja (5,96 N/mm2). Na drugi strani je daljši cas stiskanja pripomogel k višji strižni trdnosti spojev. Pri 12, 15 in 18 minutnem stiskanju (6,54 , 6,12 in 6,34 N/mm2) so bile znatno višje strižne trdnosti kot pri 6 in 9 minutnem stiskanju (1,53 N/mm2 in 4,37 N/mm2) (Ugovšek in Šernek, 2010). Kranjec (2010) je ugotovil, da je strižna trdnost lepilnih spojev izdelanih z lepilom iz utekocinjenegalesa v odvisnosti od casa zelo hitro padala.  Utekocinjenles je z dodatkom melamin-urea-formaldehidnegalepila mocno pridobil tako na strižni trdnosti, kot tudi na trajnosti lepilnega spoja. Izdelana so bila nova lepila na osnovi utekocinjenega lesa v kombinaciji z melaminskimi smolami. Lepilo so pripravili iz utekocinjenega lesa – poliestra in melaminske smole v razmerju 1: 1. Zlepljenim preizkušancem so nato dolocili natezno strižno trdnost lepilnih spojev. Po standardu o razvrstitvi duromernih lepil za les za nekonstrukcijsko uporabo za razred C1 sta lepilni mešanici iz melaminske smole ter utekocinjenega lesa zadovoljili zahteve standarda, medtem ko zahtev razreda C2 ni dosegla nobena smola (Cesar, 2007).

	Epoksi smole Kadar utekočinjen les reagira z epoksi spojinami, dobimo nove vrste smol. Kobayashiin sod., (2000) so proučili pogoje utrjevanja in lastnosti dobljenih produktov. Les so utekocinjaliz mešanico polietilen glikola in glicerola ter dodatkom katalizatorja H2SO4. Epoksi komponente, ki so jih izbrali, so bile tetraeten glikol diglicidil eter (TEGDGE), dieten glikol diglicidil eter (DEDGE), eten glikol diglicidil eter (EGDGE) in diglicidileter bisfenolaA (DGEBA). Utrjevalec je bil trietentetramin (TETA). Pod pogoji, ki so jih spreminjali, so dobili smole, za katere so ugotovili, da so se njihove lastnosti izboljšajo s povišanjem deleža utekocinjenega lesa. Za izdelavo epoksi smol so les utekočinjali tudi z rezorcinolom in sicer s katalizatorjem (H2SO4) in brez njega. Utekocinjenemu lesu so dodali epiklorohidrin in smolo sintetizirali po že znanem postopku izdelave epoksi smol. Tako izdelane smole so izkazale dobre mehanske in adhezivne lastnosti (Kishi in sod., 2006).

	Poliestri Utekočinjen les je bil uporabljen kot komponenta v sintezi poliestrov zaradi velikega števila hidroksilnih skupin, ki so na voljo v utekočinjenem lesu. Uporabljen je bil kot nadomestni del za polihidroksi alkohole, ki so običajno surovina za formulacijo poliestrov. Poliestri so bili pripravljeni pod standardno visoko temperaturno polikondenzacijskimi pogoji z uporabo utekočinjenega lesa kot surovine. Dvig povprečne molske mase je bil dosežen z zmanjšanjem vsebnosti hidroksilnih skupin. Taka modifikacija reaktivnosti poliestrov in njihova zapletenost sta ugodni za nadaljnjo uporabo v sintezi poliuretanov Koncna OH vrednost poliestrov je bila v dosegu nasičenosti poliestrov, ki se uporabljajo za izdelavo poliuretana. Uporaba utekočinjenega lesa v tem eksperimentu je nadomestila do 23 % polihidroksi alkoholov za formulacijo poliestrov. Omenjena vrednost se lahko razlikuje glede na zahteve in bi lahko bila dodatno izboljšana (Kunaver in sod., 2009).

	Kemizem in lastnosti melamin-ureaformaldehidnega (MUF) lepila Utrjevanje MUF lepila je sestavljeno iz kemijskega in fizikalnega procesa.  Kemijski proces je nadaljevanje v izdelavi lepila zaustavljene reakcije, to je reakcija kondenzacije.  Fizikalni pa odparevanje hlapnih komponent, predvsem vode.  Pri pripravi in lepljenju z melaminurea- formaldehidnimilepili se sprošča formaldehid. MUF lepila utrjujejo po principu polikondenzacije in jih uvršcamo v skupino Aminoplastov. Zaradi visoke cene melamina je glavno vodilo pri sintezi MUF lepil v industriji, da vedno uporabijo samo toliko melamina kot je potrebno, vendar najmanj kolikor je možno. Odstotek melamina v MUF lepilih navadno variira med nekaj odstotki in 25 %. Že majhni deleži melamina z UF lepilom izjemno izboljšajo lastnosti lepila.

	SKLEPI Proučevali smo različne lepilne mešanice iz MUF lepila in utekočinjenega lesa pri lepljenju opažnih plošč. Vsebnost utekočinjenega lesa je glede na MUF lepilo znašala 0, 10, 20, 30 in 40 delov. Ugotavljali smo vpliv različnih izpostavitvenih režimov na strižno trdnost lepilnega spoja po standardu SIST-TS CEN/TS 13354:2004. Proučevali smo tudi strižno trdnost lepilnega spoja opažne plošče iz podjetja Gozdno Gospodarstvo Postojna, d.o.o. in jo primerjali z laboratorijsko izdelano opažno ploščo, ki je bila lepljena pri istih pogojih in z uporabo iste lepilne mešanice kot industrijska opažna plošča.  Na osnovi rezultatov smo ugotovili, da: · so vse proučevane lepilne mešanice ustrezale zahtevam standarda SIST-TS CEN/TS 13354:2004 za uporabo opažnih plošč v suhih pogojih. To pomeni, da lahko MUF lepilni mešanici dodamo tudi do 40 delov utekočinjenega lesa in dosežemo kakovostne lepilne spoje za suhe pogoje uporabe. · so zahtevam standarda SIST-TS CEN/TS 13354:2004 za uporabo opažnih plošč v vlažnih pogojih ustrezale lepilne mešanice MUF100/UL0, MUF90/UL10 in MUF80/UL20. To pomeni, da lahko MUF lepilni mešanici dodamo tudi do 20 delov utekočinjenega lesa in dosežemo kakovostne lepilne spoje za vlažne pogoje uporabe. · so zahtevam standarda SIST-TS CEN/TS 13354:2004 za uporabo opažnih plošč v zunanjih pogojih ustrezale lepilne mešanice MUF100/UL0, MUF90/UL10 in MUF80/UL20. To pomeni, da lahko MUF lepilni mešanici dodamo tudi do 20 delov utekočinjenega lesa in dosežemo kakovostne lepilne spoje za zunanje pogoje uporabe. · je bila strižna trdnost lepilnih spojev opažnih plošč iz podjetja GGP, d.o.o. nižja od strižne trdnosti lepilnih spojev laboratorijskih opažnih plošč, ki so bile lepljene z enakim lepilom in pri enakih pogojih kot industrijske. Glede na rezultate raziskave menimo, da lahko za izdelavo opažnih plošč uporabimo določen del utekočinjenega lesa namesto MUF lepila. Delež dodanega utekočinjenega lesa moramo prilagoditi glede na pogoje uporabe opažne plošče. Za vlažne pogoje in za zunanje pogoje uporabe lahko v lepilno mešanico vključimo tudi do 20 delov utekočinjenega lesa in s tem za tak del zmanjšamo količino MUF lepila. Uporaba takšne lepilne mešanice bo morda zanimiva ob dvigu cen umetnih smol. Raziskava je pokazala nove izzive in naloge, ki jih je potrebno podrobneje raziskati. Še večji delež utekočinjenega lesa v MUF lepilni mešanici lahko uporabimo, če so opažne plošče namenjene za suhe pogoje uporabe. Predvidevamo tudi, da bi s spremenjenimi parametri stiskanja plošč (višja temperatura ali daljši čas) lahko dosegli višjo strižno trdnost lepilnega spoja oziroma na ta račun povečali delež utekočinjenega lesa v MUF lepilni mešanici.
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          Pozitivno poslovanje u zdravstvenom sustavu

          Pozitivno poslovanje u zdravstvenom sustavu. Prof. dr. Rajko Ostojić, dr. med. Ministar zdravlja. Pozitivno poslovanje zdravstva – postoji li razlog za optimizam?. Učinjen je značajan pomak u podmirivanju dospjelih obveza (sukladno Zakonu o rokovima ispunjenja novčanih obveza ( N.N . 125/11))
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          STRANAC

          STRANAC. Nekoliko godina nakon što sam došao na svijet, moj tata je upoznao stranca koji je tek došao u naš gradić. Od samog početka tata je bio opčinjen pridošlicom i brzo ga pozvao živjeti s našom obitelji. Stranca smo brzo prihvatili i od tada je živio s nama.
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          TUĐINAC

          TUĐINAC. Nekoliko godina nakon što sam se rodio, moj tata je upoznao tuđinca koji je tek došao u naš gradić. Od samoga početka bio je opčinjen pridošlicom i brzo ga pozvao živjeti s našom obitelji. Tuđinca smo brzo prihvatili i od tada je živio s nama.
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          Savjeti

          Savjeti. Jednoga dana zamolio sam Boga za savjet kako živjeti na ovoj Zemlji…. Bog mi se približio i na uho mi tiho rekao…. Budi poput Sunca. Ustani rano, i nemoj ići kasno na počinak…. Budi poput Mjeseca . Sjaji u tami 	 ali budi podčinjen većem Svjetlu.

          289 views • 17 slides

        

      
    
  

  






  
      
      
                 
              

      
        
          Air Induction Components for Your 2004-2005 Subaru Impreza WRX

          Each system is built from 6061, T-6 aluminum alloy to ensure the lightest design possible. Every IS system is certified or pending by the California Air Resource Board and backed by Injen Technology's limited lifetime warranty. https://subimods.com
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          Cold Air Intake | Cold Air Kits | K&N, Afe | PartsEngine

          Shop for Air Intakes from PartsEngine Canada! Choose from a huge selection of cold air intakes from quality brands like AEM, AIRAID, AfePower, Injen, K&N, and more! PartsEngine.ca offers the lowest price for Canadians, and free shipping to anywhere in Canada with no minimum purchase!<br>
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